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一、单项选择题（每小题2分，共48分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	C
	B
	C
	A
	C
	B
	D
	A
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	答案
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	B
	C
	D
	C
	B
	A
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	题号
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	答案
	C
	B
	D
	D
	
	
	
	
	
	



二、非选择题（本大题共有3小题，其中25题25分，26题12分，27题 15分，共52分）
26． (1)原因：拥有特许制度的历史传统；资本主义工商业的发展；议会与王权的斗争与妥协。(6分)
意义：刺激了技术发明及应用，有利于工业革命的产生与发展；推动了英国由商业资本主义向工业资本主义转变；为近现代专利制度的确立奠定基础。(6分，若答“促进经济发展或资本主义经济发展”不给分) 
(2)不同：中国只是皇帝恩赐的一种特许权，以保护企业垄断经营为主；英国以立法形式推行专利制度，以保护个人技术发明为主(或以保护知识与技术产权为核心)。(7分)
原因：自然经济占主导地位，资本主义工商业力量薄弱，专利制度的推广缺少坚实的经济基础；封建统治者对经济的不利干预，使专利制度的实施缺乏必要的政治前提；“重农抑商”和“重伦理轻科技”等传统观念使专利思想的传播困难重重；晚清政局动荡不安，专利制度的推行缺乏安定的社会环境。(6分，答出3点即可)

27．示例一： 
观点：历史灾难客观上有利于历史的进步。(2分) 
论证：新航路开辟，西欧国家走上殖民扩张道路，奴隶贸易、种族屠杀、殖民掠夺，给殖民地带来破坏和灾难。但殖民扩张为西欧资本主义发展提供了资本原始积累。促进西欧资本主义的成长和资产阶级的壮大同时使世界从分散走向整体，世界市场雏形出现并得以拓展。(4分，论证过程只有史实，没有论述只给2分) 
20世纪上半叶两次世界大战给人类带来巨大的灾难，但战后人类的理性得到张扬，催生维护世界和平的国际组织，改变了人们的思想观念，使和平与发展观念渐入人心，大战还成为新技术发展的催化剂，推动了人类科技进步。(4分，论证过程只有史实，没有论述只给2分) 
结论：综上所述，历史灾难在客观上有利于历史的进步。(2分) 
示例二： 
观点：文明的进步要付出道德的代价。(2分) 
论证：近代以来，新航路开辟早期殖民扩张、两次工业革命极大地推动了欧洲经济的发展和资本主义社会的到来，也极大地推动了人类社会的进步。但也出现了道德的倒退，如政治领域的腐败，经济领域利益至上，诚信缺失，还有如拜金主义、极端个人主义。享乐主义等现象的出现，表明文明进步付出了道德的代价。(4分，论证过程只有史实，没有论述只给2分) 
近代资本主义制度的建立使无产阶级在某种程度上脱离了封建制度的枷锁，社会生产力水平得到提升，这是社会历史的发展和进步。但并没有改变劳动者被剥削和被奴役的实质，同时资本主文物质文明进步的背后，是社会道德的倒退。比如“纯粹的金钱关系”和“赤裸裸的利益关系”，物质文明进步的背后，人类付出了高昂的道德代价。(4分，论证过程只有史实，没有论述只给2分) 
结论：綜上所述，文明的进步通常要以道德破坏作为代价。(2分) 
示例三： 
观点：历史是在曲折中不断前进发展的。(2分) 
论证：法兰西的共和之路在曲折中发展，18世纪末，法国爆发资产阶级革命，推翻封建专制统治，随后在近一个世纪内，君主制与共和制的斗争此起彼伏，国家政体变动频繁，最终1875年才确立共和政体。(4分，论证过程只有史实，没有论述只给2分) 
20世纪，人类社会的现代化道路也伴随着曲折，两次世界大战，1929-1933年经济危机，给人类社会带来了政治和经济的巨大震荡和痛苦，但在冲击下，资本主义世界进入国家垄断资本主义时代，而第二次世界大战加速国际关系的民主化，推动人类社会向新的国际秩序迈出坚实的一步，同时二战直接推动第三次科技革命的到来。因此在转型中震荡，在震荡中转型构成了整个20世纪前半期人类现代化进程的主旋律。(4分，论证过程只有史实，没有论述只给2分) 
结论：历史是在曲折中不断前进发展的。(2分) 
示例四： 
观点：历史发展的历程有利有弊，要辩正地看待历史发展。(2分) 
论证：15世纪末到16世纪，新航路的开辟结束了世界各地相对孤立的状态，世界日益连成一个整体，以西欧为中心的世界市场出现，加速西欧封建制度的衰落，同时也促进了资本主义的发展。但随着西欧的殖民扩张而来的殖民掠夺、奴役和种族屠杀也给遭受殖民侵略的地区和人民造成了极大的破坏和灾难。(4分，论证过程只有史实，没有论述只给2分)18世纪从英国开始的工业革命，极大地提高了社会生产力，以欧美资本主义国家为主导的世界市场基本形成，推动了世界经济的发展。但资产阶级凭借者工业革命带来的强大经济和军事实力，在亚非和拉美建立殖民地或半殖民地。使这些地区沦为资本主义世界市场的附庸，成为列强的商品市场和原料产地。(4分，论证过程只有史实，没有论述只给2分) 
结论：由此可见，历史的发展有利有弊，我们应辩证看待。(2分)

28．(1)主要观点：提倡自由平等；自由受法律的制约。(4分)理论影响：否定了封建专制制度的合理性；奠定了资产阶级民主政治和法律的理论基础。(4分) 
(2)原因：政治方面，中国是君权至上，法律来自君主意志，而西方君主权力受到一定牵制；法律来自社会。(4分)思想方面，中国儒学为封建专制服务；影响深远。西方人文精神的不断发展。(3分)
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